

# Župa Svetog Vida Vidovec



**Jedanaesta nedjelja kroz godinu - B**  
17. lipnja 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 29

**Evandjelje: Mk 4,26-34**



*Manje od svega sjemenja na zemlji postane veće od svega povrća.*

**Ez 17,22-24**

**2 Kor 5,6-10**

U ono vrijeme: Isus govoraše mnoštvu: „Kraljevstvo je Božje kao kad čovjek baci sjeme u zemlju. Spavao on ili bdio, noću i danju, sjeme klija i raste, sam ne zna kako; zemlja sama od sebe donosi plod: najprije stabljiku, onda klas i napokon puno zrnja na klasu. A čim plod dopusti, brže se on laća srpa,

jer eto žetve.“

I govoraše im: „Kako da prispodobimo kraljevstvo nebesko ili u kojoj da ga prispodobimo iznesemo? Kao kad se gorušičino zrno posije u zemlju. Manje od svega sjemenja na zemlji, jednoć posijano, naraste i postane veće od svega povrća pa potjera velike grane, te se pod sjenom njegovom gnijezde ptice nebeske.“

Mnogim takvim prispodobama navješćivaše im Riječ, kako već mogahu slušati. Bez prispodobne im ne govoraše, a nasamo bi svojim učenicima sve razjašnjavao.

Riječ Gospodnja.

***Uz nedjeljna liturgijska čitanja***

**ISUSOV ŽIVOTNI OPTIMIZAM**

Za evandjelje imamo završetak govora u parabolama, kako ga je pribilježio Marko. Kod Mateja taj govor obuhvaća sedam parabola u 13. poglavlju: sijač, kukolj, zrno gorušično, kvasac, skriveno blago, dragocjeni biser i mreža puna svakakvih riba. Kod Marka govor parabola u 4. poglavlju obuhvaća pet parabola: sijač, svjetiljka, mjera, sjeme koje raste samo, zrno gorušično. Marko i Luka nemaju Matejevih parabola o kukolju, skrivenom blagu, dragocjenom biseru i mreži punoj svakakvih riba. Matej i Luka nemaju Markove parabole o sjemenu koje samo raste. Sve su parabole prvenstveno Isusovo dogmatsko izlaganje, parabole o kraljevstvu Božjem koje dolazi kao nezasluzeni dar Božji, ali traži odgovor i suradnju ljudi u daljnjem zasađivanju.

Danas imamo dvije parabole rasta: o sjemenu koje zemljoradnik zasije a onda s nadom čeka svjestan da za rast on ne može ništa učiniti, te o gorušičnom zrnu kod kojeg se iz neznatnog zrna razvije biljka i do tri metra visoka tako da se ptice mogu na njezinim granama gnijezditi. Objе parabole odaju

dvostruku povijesnu situaciju u Isusovu životu. Prva su zeloti Isusova vremena koji su u prisutnosti okupatorske vlasti u svetoj zemlji vidjeli zapreku za vidljiv nastup Božjeg kraljevstva te spremali revoluciju za izgon stranaca kojom će pomoći da kraljevstvo Božje nastupi prije i uspješnije. Njima slični bili su i oni farizeji koji su učili da otpad Izraelaca od vjere otaca usporava nastup Božjeg kraljevstva. Druga povijesna pozadina je obeshrabrenost apostola i prvih povijesnih Isusovih sljedbenika sporim rastom Božjeg kraljevstva: unatoč Isusovim čudesima i propovijedanju, odaziv je bio slab i učenici su pokazivali razočaranje takvim razvojem stvari. Jednima i drugima Isus odgovara parabolama rasta, od kojih je kod prve naglasak na sigurnom urodu koji Bog sprema, a kod druge na obilju uroda unatoč skromnom početku. Ove parabole odaju Isusov životni optimizam. Njegovo je

da sije riječ Božju, ali ne mora za zemaljskog života vidjeti rezultate svoga rada. On ima povjerenja u Boga koji svoju stvar u svijetu vodi prema slavnom završetku, kakogod izgledalo da svijet ne mari za Boga i njegovu milosrdnu vladavinu.

Prema paraboli o gorušičinu zrnu »pod sjenom njegovom gnijezde se ptice nebeske«, kad ono naraste. Radi ove formulacije za današnje prvo čitanje izabran je odlomak iz Ezekielove alegorije o orlu i cedru pomoću koje je prorok sužanjstva najavio opstanak i obnovu porobljenog naroda Božjeg, unatoč porobljenosti od strane babilonske velesile. Optimistički Ezekiel sa svojom parabolom slika je optimističkog Isusa koji iznosi parabole rasta.

Mato Zovkić

## O G L A S I

**TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo**

*Sva Milostinja slijedeće nedjelje ide u papin fond „Petrov novčić“ za siromašne Crkve u svijetu.*

**KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI U ŽUPNOM UREDU**

Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu prijatelji Caritas! Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može pomoći. Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.

**Susret ministranata za kraj školske godine je u nedjelju 24.6. u 16h.**

**SAKRAMENAT ŽENIDBE ŽELE SKLOPITI:**

- Vedran Vugrin, sin Željka i Gordane r. Požgaj, iz Žigrovca, ž. Sv. Ilija, rođ. 1990. i Ivana Pomper, kći Ivica i Marije r. Tkalčec, iz Gobjanca, rođ. 1989.

**17.6.2018. JEDANAESTA NEDJELJA  
KROZ GODINU**

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,  
9i30h. NEDELJANEC  
11h. VIDOVEC – Na čast Duhu Svetomu

18.6. <i>Ponedjeljak</i> <i>Sv. Marko i Marcelijan</i>	19h. VIDOVEC + Na čast Anđelima Čuvarima – daje jedna obitelj
19.6. Utorak <i>Sv. Romuald</i>	19h. VIDOVEC + Franjo, Vid, Marija i Karolina Hruškar – daje ob. Hruškar + Ob. Blaža Pozder – daju Antonija i djeca Pozder
20.6. Srijeda <i>Sv. Naum Ohridski</i>	19h. VIDOVEC + ob. Lajtman – daje kći 19h. NEDELJANEC + Josip Posavec – daju supruga i djeca
21.6. Četvrtak <i>Sv. Alojzije Gonzaga</i>	19h. VIDOVEC + Slavica i obitelj + Ivan i Ana Papec te na čast M.B. Bistričkoj – daje ob. Cafuk
22.6. Petak <i>Sv. Ivan Fišer i Toma Mor</i>	17h. Vjenčanje: Luka Hajsok – Melita Vrkić 19h. VIDOVEC + Verica Plantić – daju roditelji 19h. VIDOVEC + Juraj, Eva, Ivan i Ruža Vajdić – daje Kata Habulan
23.6. Subota <i>Sv. Josip Kafasso</i>	8h. VIDOVEC + ob. Kliček, Orehoci i Kučko – daju unuke 17h. Vjenčanje: Luka Novak – Monika Čačić 19h. VIDOVEC + Ivan Trojko – daje supruga i djeca
<b>24.6. Nedjelja</b> <b>12. NED. KROZ GODINU</b> <b>Rođenje Sv. Ivana Krstitelja</b>	8h. VIDOVEC – za župljane 9i30h. NEDELJANEC + Josip i Marija Pomper – daje ob. Pomper Šafer 11h. VIDOVEC - za djecu i mlade naše župe • Krštenje: Andrija Petric

#### 264 Što ugrožava ženidbu?

**Grieh je to što stvarno ugrožava ženidbu; oprostenje je obnavlja; molitva i povjerenje u Božju prisutnost je snaže.**

Sukob između muškaraca i žena, koji upravo u braku koji put preraste i u međusobnu mržnju, nije nikakav znak da je slaganje spolova nemoguće; također ne postoji genetska dispozicija za nevjernost ili kakva posebna psihička zaprjeka za doživotnu vezu. Mnogi su brakovi ugroženi nedostatkom kulture razgovora

ili pažnje. K tome dolaze ekonomski i društveni problemi. Odlučnu ulogu igra stvarnost grijeha: ljubomora, želja za vlašću, sklonost svađi, požuda, nevjera i druge razarajuće sile. Stoga oprostenje i pomirenje, i u ispovijedi, bitno pripadaju svakoj ženidbi.

Ta ni sami nemamo vremena, odgovore oni, a ono što imamo – to malo – kako rasporediti na tolike?

Ali je među njima bio jedan, koji je imao pet slobodnih termina, za svaki slučaj, uz to dva put po četvrt sata, to ponudi Isusu.

Isus, uz smiješak, uze tih pet termina i ono dva put po četvrt sata u svoje ruke. Pogleda na nebo, zahvali, blagoslovi i davaše svojim učenicima da to dragocjeno vrijeme podjele mnoštvu.

I, gle, to malo doteklo je svima. Na kraju, još je preostalo punih dvanaest dana od ono malo vremena.

Pripovijeda se da su se svi čudili.

Vidješe, naime, kako je od nemogućega postalo moguće.

autor nepoznat

PREUZETO: KATEHETSKI URED

SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE

### Čudesno umnažanje vremena



**V**idje Isus silan svijet, sažali mu se nad njim te im je govorio o neodoljivoj Božjoj ljubavi.

A kad je pala večer, rekoše njegovi učenici: Gospodine, otpusti

taj narod, već je kasno a nemaju ni vremena.

**Pružite im vi, reče on, dajte im od svoga vremena!**